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Serviceleistungen für 
Schienenfahrzeuge 
und Waggons



Kompetenz für 
Schienenfahrzeugtechnik
Die Schienenfahrzeugwerk Eberswalde GmbH ist ein mittel-

ständisches Traditionsunternehmen mit höchster Expertise 

in den Bereichen (schwere) Instandhaltung und Instand-

setzung, Umbauten von Güterwagen sowie unserer Rad-

satzwerkstatt mit der Radsatzinstandhaltung. Mit diesen 

gebündelten Kompetenzen unter einem Dach bieten wir 

ein bundesweit einzigartiges Leistungsportfolio aus einer 

Hand – von der Planung über die Umsetzung bis hin zur 

qualitätsgerechten Übergabe der geprüften Fahrzeuge. 

Davon profitieren nicht nur unsere Kunden in Deutschland, 

sondern Auftraggeber in ganz Europa.

Unser Unternehmen mit Sitz im brandenburgischen Ebers-

walde wurde 1880 gegründet und hat sich im Laufe der 

Jahrzehnte konstant weiterentwickelt. Bis 2016 wurde das 

Werk von der Deutschen Bahn AG geführt, zwei Jahre spä-

ter wurde es von der ENON-Firmengruppe übernommen. 

Heute zählen wir in unserem zunehmend digitalisierten 

Unternehmen über 170 regelmäßig fort- und weitergebildete 

Mitarbeitende und sind auch in der Lehrlingsausbildung 

aktiv. Zudem verfügen wir mit unserer Niederlassung in 

Wittenberge über einen zusätzlichen Servicestützpunkt.

Unsere Zertifikate

 � Zertifizierung nach DIN EN ISO 9001:2015
 � Zertifizierung nach DIN 27201-7 in den Verfahren VT, MT, UT, PT
 � Konformitätsbescheinigung für die Instandhaltungsfunktion 4 nach 

DVO (EU) 2019/779
 � VPI-Zulassung
 � Zertifizierung nach DIN 15085-2 CL1
 � Zertifikat für die Ausführung von Schweißarbeiten an Tanks zur 

Reparatur/Instandhaltung gemäß ADR/RID 6.8.2.1.23
 � Autorisierungsurkunde, Instandhaltungsmaßnahmen nach dem  

IH-Regelwerk der DB Cargo AG durchzuführen
 � Autorisierungsurkunde, Instandhaltungsmaßnahmen an  

Fahrzeugen durchführen, für welche die DB Netz AG -  
Maschinenpool Fahrzeughalter ist

 � Autorisierungsurkunde für Zerstörungsfreie Prüfungen an DB Cargo 
AG an Güterwagen und Komponenten

 � Zertifikat nach DIN EN ISO 50001:2018

Oliver Fröhlich und Damian Pendzialek, 

Geschäftsführer



In unserer modernen Werkstatt in Eberswalde führen wir 

Instandhaltungen von Radsätzen und deren Komponenten 

bis zur Stufe IS2 durch. Dank jahrzehntelanger Erfahrung 

und umfassender Zertifizierungen können wir nach Abspra-

che mit dem Kunden auch Sonderarbeiten an Radsätzen 

vornehmen. Durchschnittlich bearbeiten unsere rund 60 

qualifizierten und engagierten Mitarbeitenden in der Rad-

satzwerkstatt monatlich ca. 1.000 Radsätze.

Zu unserer modernen Werkstattausstattung gehören u.a. 

eine Wellenschleifmaschine, Radsatzdrehbänke, eine Rad-

satzstrahlanlage, ein automatischer Ultraschallprüfstand 

sowie weitere moderne Mess- und Prüftechnik. In unse-

rer hauseigenen Lackiererei können wir außerdem Aus-

besserungslackierungen für unsere Kunden vornehmen, 

zudem stellen wir ihnen auf Wunsch Lagermöglichkeiten 

für Radsätze zur Verfügung.

Reparaturen der Güterwagen 
auch vor Ort – wir sind bundes-
weit unterwegs

Bei Fahrzeugausfällen oder nach Unfällen können unsere 

mobilen Service-Teams in Anspruch genommen werden. 

Diese sind im gesamten Bundesgebiet einsetzbar und 

sorgen durch kurze Reaktionszeiten für minimierte Aus-

fallzeiten der liegengebliebenen Fahrzeuge. Auch Instand-

haltungsarbeiten können durch unsere mobilen Teams vor 

Ort durchgeführt werden.

Die Radsatzwerkstatt

Fiebig Sicherheitssysteme GmbH
Heinersdorfer Damm 61
16303 Schwedt/Oder

Tel: +49 (0) 33 32 - 43 24 0
E-Mail: info@fiebig-sicherheitssysteme.de
www.fiebig-sicherheit.de

www.wls-moers.de/
unser-ersatzteilprogramm/neuteile 

WLS Waggon- und Lokreparatur Service GmbH
Baerler Straße 70 · 47441 Moers

02841 – 955 10-0 
info@wls-moers.de



Mit einem umfassenden Leistungsangebot kümmern wir 

uns um die fachgerechte Wartung und Instandsetzung 

von Waggons. Dabei decken wir präventive Wartungen 

sowie sämtliche Revisionsprogramme bis hin zur großen 

Revision G4.0 ab – inklusive der Bremsprüfungen BR 0, BR 

2 und BR 3. Weitere Leistungen liegen in den Bereichen 

Komponenteninstandhaltung (Neufertigung und Aufarbei-

tung von Seitenwand- und Gleitrungen, Seitenwandklap-

pen etc.), Drehgestellaufarbeitung und -instandhaltung, 

Sonderarbeiten an zwei- und dreiachsigen Drehgestellen, 

zerstörungsfreie Werkstoffprüfungen, Unfallgutachten u.v.m.

Im Werk Eberswalde stehen uns 6 km Gleise zur Verfügung. 

In unseren drei Hallen mit insgesamt 37.000 qm Fläche 

bieten wir zusätzlich 2 km Gleise und eine professionelle 

Ausstattung mit Strahlanlage, Lackierkabine und Holzwerk-

statt. Jährlich werden bis zu 1.000 Güterwagen bearbeitet. 

Die Spezialisten für den 
Fahrzeugumbau

In Kooperation mit unseren Auftraggebern bieten wir umfas-

sende Fahrzeugumbauten inklusive Prototypenbau. Unsere 

erfahrenen Ingenieure erfüllen auch anspruchsvolle Kunden-

wünsche mithilfe modernster Technologien. Zum Beispiel 

haben wir eine innovative klappbare Absturzsicherung für 

Autotransportwagen entwickelt.

Professionelle 
Güterwagen-
instandsetzung

Komponenten für
Schienenfahrzeuge 
Industriebedarf Sachsen GmbH     www.ib-s.de



Nach eingehender Ist-Zustand-Analyse führen wir an allen 

Güterwaggons die notwendigen Instandhaltungs- und 

Instandsetzungsarbeiten durch. Diese reichen von der 

Hauptuntersuchung von Schienenfahrzeugen und dem 

Austausch von Komponenten über kleine Reparaturar-

beiten bis hin zur schweren Instandsetzung nach Unfall- 

und Gewaltschäden. Hierfür verfügen wir über die nötigen 

Schweißzertifikate sowie die technische Ausstattung für 

z.B. die Vermessung und Instandsetzung von FZ-Rahmen 

und Drehgestellrahmen.

Schwere Instandhaltung 
und Instandsetzung

An der Helme 28  
99734 Nordhausen

Tel. +49 3631 43376
Email: ndh@goesped.dewww.goesped.de

LKW Teil- und
Komplettladungen

Sonderfahrten
Schwerlast & Volumentransporte

Lagerlogistik
Luftfracht
Seefracht

www.recanorm.de

Metallhandwerk 

Installationshandwerk 

Bauhandwerk 

Holzhandwerk

Wir begeistern durch passgenaue Service- und Dienstleistungs-

pakete und stehen Ihnen als strategischer Partner zur Seite.

Mit unseren Lösungen gestalten wir das Handwerk 4.0.

Produktvielfalt in der Befestigungs- und Montagetechnik. 



Schienenfahrzeugwerk Eberswalde GmbH

Eisenbahnstraße 37

16225 Eberswalde

Tel: +49 3334 8192531 

E-Mail: kontakt@sf-wittenberge.de

UNITAS Lease & Finance auf den Punkt gebracht

Versicherung  Leasing/Mietkauf  Finanzierung

UNITAS Lease & Finance GmbH & Co. KG
Bautzner Str. 113
01099 Dresden

Telefon: 0351 – 79 66 30 20
Telefax: 0351 – 79 66 30 22

E-Mail: info@unitas-leasing.com
www.unitas-leasing.com
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